

## 过年

104班小记者 陈超

过年啦!过年啦!我的心情很激动!过年真热闹,家家户户都在贴对联,放烟花,我们小朋友最高兴,长辈们还会给我们一个个大红包!到了晚上,我从袋子里取出了许多“仙女棒”,将前端点燃,突然,仙女棒发出了一闪一闪的火光,在美丽的夜晚绽开了,美丽极了!在新的一年里,我希望好好学习,天天进步!

## 去爷爷奶奶家拜年

104班小记者 沈嘉惠

过年了,家家户户的门上都贴了春联,到处都充满了喜庆,我的心情也很激动!  
正月初一,我和爸爸一起去给爷爷奶奶拜年。一进门,我对他们说:“祝您身体健康,万事如意。”爷爷奶奶可高兴了,分别给了我压岁钱,我开心极了!不一会儿,桌上摆满许许多多的菜,看得眼睛都花了!我们全家人坐在一起开开心心地吃了团圆饭。  
过年真热闹,真开心啊!

## 我爱我的家乡——泉州

104班小记者 谢慧莹

我的老家在福建泉州,那是一个美丽的地方。  
春天,草地上小草悄悄钻出地面。夏天,强烈的阳光炙烤大地,你要是拿出冰棍儿在路上吃,没一会儿就会融化了!秋天,满山的龙眼成熟了,北方在嘴里甜津津的,让你忍不住再吃一颗。冬天,北方大雪纷飞,而我们泉州,依然绿树成荫,花朵盛开着。  
我爱我的家乡,欢迎大家到泉州来游玩,让我为你做个小小导游!

## “美味”的春节

104班小记者 袁羿轩

我期盼已久的春节终于到来啦!所有节日里,我最喜欢春节了,因为春节可以放鞭炮、拿压岁钱、吃团圆饭。饭桌上,有许多美食:金黄色的炸年糕,又酥又甜;香气扑鼻的炖猪蹄,看得我直流口水;红彤彤的红烧鱼,黄澄澄的蛋饺……我们全家吃得津津有味。小伙伴们,你们看馋了吗?快来我家吧!

## 我们家的小狗狗

303班小记者 袁梦丽

我真开心!  
我家有一位新成员了,它是一只公狗狗。它有两只像葡萄一样黑的眼睛,一个小小的鼻子下面还有一张大嘴巴,真可爱呀!  
它的名字叫做“安安”。因为我想让它平平安安地长大,可是我妈妈给安安取了一个外号叫做“安头”,可笑死我了。妈妈每次都说:“安头,安头来吃饭!”或者“安头,安头快来睡觉!”安安好像知道这是它的外号一样,每次都会乖乖听话。  
安安正在长牙齿,一天到晚咬我们的鞋子,还跑来跑去,可调皮了。可是它也很乖巧,只要我们一叫它的名字,它就会飞快地跑过来,圆圆的小屁股一摇一摆,可搞笑了。  
我们一家人都喜欢逗它玩。最喜欢跟安安玩的是我妈妈,她一直给安安挠痒痒,看着安安在地板上不住打滚,我笑得前仰后合。  
安安来到我家,不仅成为了我的家人,也成了我的好伙伴。有了它,家里每天都充满了欢声笑语,它真是我们家的开心果!  
指导老师 康楠

## 美丽的家门口

302班小记者 孙雨阳

一夜春风,一夜春雨。一走出家门口,看着这美好的景象,我快乐极了!就让我用“语言照相机”记录下这美好的景象吧!  
我家门口的风景可美了。你看,那朵朵小花,多么美丽啊,仿佛一个个穿着五颜六色衣服的小仙女,风儿一吹,她们还会翩翩起舞。你瞧,小草绿油油的,像块绿色的小地毯。你听,屋子旁边的大树上还有小鸟在叽叽喳喳,好像在告诉我们:“我在唱歌,我很快乐!”抬头看看天空,朵朵仿佛大自然的魔术师在天空中表演魔术,只见漫天白云千姿百态,有的像一条金鱼,摇动着尾巴自由自在地游来游去;有的像一匹骏马昂首嘶鸣;还有像一条龙在空中舞动着,咆哮着。好神奇啊!  
这就是美丽的家门口,走出家门口就是美好的一天!  
指导老师 张晓倩



《洗衣服》 302班小记者 黄雨昕



## 一次难忘的经历

601班小记者 孙雅雄

人的一生有许多次经历,其中可能是高兴的,悲伤的,难堪的……这次寒假,我就有一次难忘的经历。  
寒假我去做了一次小手术。这让我体验了有生以来的第一次手术。这天早上,我来到医院,本想问一下现在情况怎么样,没想到不去倒好,一去就直接签了手术合同,把我吓了一跳。不一会儿,我就进了手术室,里面满是消毒水的味道,满眼都是白色和蓝色,里面的人穿着白大褂,戴着口罩。这个环境使我不禁打了个寒颤,两腿一下子往后退了几步,但医生却和蔼地牵着我的手把我带入了里面,并把我抱上了手术台,在手术过程中,医生不断与我聊天,我也一边忍着痛,一边回答医生问的问题,好在打了麻药,所以并不是特别痛。  
终于随着医生一句“好了”。我心中的石头才落了地。这次真把我吓得连坐起来的力气都没了。接下来几天,我成了家里的“太上皇”,什么事都得爸爸妈妈帮忙,仿佛我从12岁一夜之间变回了嗷嗷待哺的婴儿。我以为这样就好了,再过几天,去医院把绷带拆了,我就可以恢复正常了。但是我万万没想到,更痛苦的日子还在后面,第二次去医院还得换药。走进换药室,当护士把绷带撕下来时,我终于体会到四年级课文《军神》中刘伯承有多厉害了。我再也忍不住这般的痛了,杀猪似地嚎叫起来,但我还是挺过来了。一星期后,我的苦日子终于到头了——可以把绷带拆下来了。当绷带拆掉后,我全身的细胞似乎都放松了。我心里一阵高兴:终于熬到头了!  
回到家里,回想起这些天的一次次痛苦,我都挺过来了。原来,一个人也要学会忍痛,如果一个人连一点痛苦都忍受不了,那么以后要独自面对这隐藏着暗礁险滩的世界时,会怎样呢?

## 我的爸爸

304班 周欣怡

我有一个非常爱我的爸爸。我的爸爸脸黑乎乎的,眼睛大大的,个子高高的,头发短短的。别看他很瘦,其实我爸爸可以举起一张桌子,他的肚子大大的,像一个充了气的气球。  
很小的时候,爸爸带我去外面玩,爸爸有一辆摩托车,每次去外面都要开着这辆摩托车。我在摩托车上看过很多风景,有小花、小草、小树、鸟儿、大山等,然后我问了爸爸许多问题,都是很奇怪的问题,我问爸爸:“爸爸,天会掉下来吗?为什么河水是绿色的,不是透明的吗?”爸爸说:“不会的,天不会掉下来的。”我问:“为什么?难道有柱子撑着天?天才不会掉下来吗?”爸爸笑了,说:“因为天看得见摸不着,它的云就像风,在天空中‘跑’。”就这样在爸爸的摩托车上,在爸爸温暖的背上,我问了爸爸许多问题,爸爸总是耐心解答,我在他的耐心陪伴中渐渐长大。  
感谢爸爸对我的陪伴,感谢爸爸给我一个充满欢笑的童年。  
我爱我的爸爸!

## 过大年

301班小记者 柳滢滢

春节来临了,每年的这个时候我都很开心。因为有很多好吃的,还可以跟平日不常见的亲戚团圆呢。  
春节时,每家每户都要把自己的家里打扫得干干净净,挂上春联,挂上灯笼,穿上新衣服迎接亲戚朋友来家里做客。  
正月初二,我外婆家来了好多好多的亲戚朋友。外婆炒了很多很丰盛的菜,很多都是我爱吃的呢,有鲜嫩可口的大白菜,有让我直流口水的大虾,还有外酥里嫩的鸡米花,鸡米花咬下去脆脆的,可好吃了。  
到了晚上,我和叔叔阿姨一起去买了烟花。烟花爆竹声噼里啪啦,噼里啪啦,吓了我一跳,但是它们却在天上开出了美丽的花儿,真璀璨,真好看。  
过年真开心呀!



《寻隐者不遇》 102班小记者 邱宋豪

## 逛万达

404班小记者 洪于涵

记得在假期的时候,爸爸妈妈带我们去了万达广场。虽然我已经去过了无数次,但是每次去我都兴奋,因为里面有很多有趣的东西。  
到了万达广场,我看见一棵银杏树,上面挂满了别人写的愿望。扫视过几张别人写的愿望后,我也写了一个愿望“成为一名歌唱家”。别看我表面上热爱跳舞,其实每一次去跳舞都非常不情愿,我真正喜欢的是唱歌。  
按照惯例,每次都要买点吃的。我用可怜的小眼神示意妈妈,谁知看到的却是妈妈凶巴巴的眼神回应。我吓得背后一凉,赶快把我的小眼神收了回去。我还趁妈妈不注意的时候做了一个鬼脸。没买吃的东西,我难过了。  
这时我们看见外面有人在放风筝,赶紧去外面看。刚出去就看到了一条长达六七米的“八爪鱼”。“八爪鱼”一下从我的头上飞过,我吓了一跳,赶忙蹲下。避过了“八爪鱼”的“攻击”,我又开始观察外面的风筝,只看了一会儿,我就被人拽了拽衣服。我回头一看,原来是爸爸叫我们回家了。  
这一次我并不像往常一样开心,因为我没有买吃的,看风筝还被吓了一跳。

## “驯服”鸡蛋

502班小记者 孙宏涛

星期天的早晨,我从一本百科全书里看到了一个神奇的小实验。书上说,准备好一个杯子、适量盐和一个鸡蛋,然后把盐和鸡蛋先后放到杯子里,再倒入一些水,鸡蛋就会自己浮上来!我觉得有些不可思议,就从柜子里拿来盐和一杯水,又跑到厨房从冰箱里拿来的一个鸡蛋,打算试一试。  
实验材料准备好后,我就开始实验了。我先把盐一勺一勺地倒入杯子里,然后倒了一些水,接着便放入了鸡蛋,结果让我始料不及的事情发生了。我守着杯子目不转睛地盯了半晌,那个鸡蛋沉到底后再次也没动过。我心想,可能是盐太少了,于是我往杯子里放了几勺盐,过了两分钟,鸡蛋依然像醉汉似的立在杯底一动也不动,这下我可急了,我又加了两勺盐,可鸡蛋还是没有浮上来。我的眉头渐渐紧锁起来,问题究竟出在哪里呢?  
就在我急得像热锅上的蚂蚁的时候,妈妈走了过来,我连忙请教妈妈,并向妈妈说明了前因后果,妈妈拿起了杯子仔细看了看又看,哭笑不得地说:“你呀,就知道往杯子里加盐,不知道盐是需要溶解的吗?”“一针见血。”我拍我的脑瓜,恍然大悟。一边说着,一边拿起一根筷子在杯子里快速搅拌,果然,奇迹出现了,鸡蛋周围升起了小气泡,只见那个顽固不化的鸡蛋,慢慢地飘了起来。  
哈哈,我成功“驯服”鸡蛋了!

指导老师 肖璐哲

## 水果

403班小记者 江中威

今天,我放学回家时,看到了各式各样的水果摆在桌上。我迅速放下书包,跑到桌子前。看,那黄澄澄的梨上面有比芝麻还小,比头发还多的细小的点点;有红得发黑李子,那颜色看起来就很好吃;有上半部分是红的,下半部分却是黄色的桃子,想想就要流口水了;还有一个,上面长得像草,下面是柱状的,鲜黄的,还有许多棕色的小点,聪明的你一定猜出来了!它就是菠萝。  
当我洗完水果,看着那五彩缤纷的颜色,闻着那香甜的味道,真让人垂涎欲滴!我正要拿起一个吃的时候,传来了熟悉的声音:“作业写完了才可以吃!”  
当我写完作业,迫不及待地跑到楼下奔向水果的时候,又传来妈妈的声音:“吃饭啦,等一下再吃吧!”我哀嚎一声:“啊!”我哀求着说:“能不能先吃一个,一个嘛!”我跟在妈妈的身后。妈妈只能勉强地说:“行吧。”  
我立刻拿起一个李子,咬了一口,满口的果肉,入口即化,甜甜的汁水顺着嘴角直往下流,真是好吃极了!



《年夜饭》302班小记者 刘雨荷



《做家务》 302班小记者 江智倩

## 快乐是什么

602班小记者 袁若彤

快乐是什么?艺术家说:“快乐是作品刚刚完成,吹着口哨欣赏自己的作品。”儿童说:“快乐是用沙子堆筑城堡。”母亲说:“快乐是为小宝宝洗澡。”快乐来自成功,来自梦想,来自坚持,来自……而我的快乐,却是——  
去年的某一天,妈妈正好下班回来,给我带回来一个小袋子,我本以为是新书,就满心欢喜地接了过来。结果打开一看,竟然是我深恶痛绝的数学习题!妈妈绷着脸对我说:“你的数学成绩不太理想,这习题必须在一个月内写完!”  
我慌张地打开了书,居然是小学综合习题!正好今天是周末,那我就先做一做六年级的吧。前面的题目还算简单,什么化简比、分数除法……可我没想到,后面的应用题居然这么难!我在草稿纸上涂涂改改,勉强算出了前几道题,现在只剩下最后一道应用题了。我先看题目:什么?居然只有寥寥几条信息,我先试方程——是个小数,不行;再试一试将方程反过来——还是不行,未知数实在是太多了。我列了个等量关系,可算来算去都不对。对了!我灵机一动,在草稿纸上快速地列了个算式,居然算得出来!我又验算了一遍,结果还是不行。这时候,我有点儿口渴了,于是倒了杯白开水,凉丝丝的白开水仿佛一下子刺激了我的神经,灵感涌了出来,我一下子发现了题目的要素——原来只要拐个弯就行了。  
看来数学并没有我想象的那样难,只要我们认真思考,勇于尝试,就一定会成功。这一刻,我很快乐。

## 挥洒生命

501班小记者 竺蓓蓓

“嚓嚓”在鸦雀无声的教室里,黑板与粉笔摩擦后发出了这样的声音……  
它是一根短小的粉笔,或许是一个不起眼的“小人物”,但在课堂上帮助了老师和我们。你可能觉得粉笔灰很脏,打扫起来很麻烦,但每个事物都有缺点!我们应该发现它的美,做一个善于发现美的人。  
它一边努力地工作,又一边缩减自己的身高,生命也在不知不觉中慢慢耗尽……当粉笔被用完的时候,它的生命走到了尽头。生前它无时无刻都在努力工作,生命却像白驹过隙,但它无怨无悔,在我们考取高分的辉煌时刻,它就心满意足了。  
有那么一群人像极了粉笔,他们就是老师。他们在上课时专心致志,绘声绘色,可有时换来的却是同学们做小动作、不及格试卷……他们也在努力,让我们成为优秀的学生。  
课余时间,他们可能在办公室批改作业,时常因为同学们写得差而头疼;也可能正紧张备课中……说起来我们还有下课时间,他们却没有更多的空闲时间。  
老师们常提醒我们8:00前睡觉,可自己却临近凌晨才刚躺下,困了就用咖啡提神,不是在备课就是在批改作业。老师像粉笔一般,默默地奉献着自己的一生!

指导老师 蒋丽君

## 我最熟悉的人

403班小记者 曾阳

我的妈妈很爱我,在我需要她的时候,她总会及时出现在我的身边。  
有一次,我从一条街上的一个商店里看到了一个非常好看又可愛的玩意儿,叫薰衣草小狗。我对妈妈说:“妈妈,你可以给我买这个吗?”我想:妈妈肯定会说可以的。果然,妈妈回复我说:“可以。”可是店长却说那个东西卖完了,要等三天才能进到货。妈妈只好安慰我说:“没事,只不过没货了,今天晚上妈妈上网给你买一个薰衣草小狗好吗?”过了两天,妈妈就把薰衣草小狗给了我。  
还有一次,我和妈妈去海边玩,我脱了鞋走在沙滩上,就在我玩得开心时,我的脚不小心被贝壳碎片扎到了,妈妈赶紧过来看看,问我:“没事吗?”还拿出创可贴给我贴上。  
这就是我的妈妈,她很爱我,我也很爱她。

## 口罩

202班小记者 林雨茜

大家好,我戴口罩。  
我很简单,穿着几层四方方的衣服,里面几层是白色的,外面一层是蓝色的,外加两根细长的带子,就构成了一个普普通通的我。  
别看我不起眼,我可是非常了不起的,在普通的外表下有一颗不平凡的心。当病毒来临时,我就能显露出我真正的本领。人们把我戴在脸上,架在鼻梁,两根带子紧紧抱住耳朵。我会对主人说:“别怕!别怕!我一定把病毒挡在外面,你就放心吧!”人们亲切地称我是“保护神”。小朋友,如果你要去人多的地方,可一定要戴上我这个“保护神”哦!我既可以保护主人,又可以保护别人。  
指导老师 励娟



《春天,你好》 602班小记者 林雨婷